Дайджест: операционные риски, устойчивое развитие, ESG

kept

Выпуск № 40 (73) | 12 декабря 2024 г.



Kept представляет подборку новостей, исследований, мероприятий и других публикаций в области устойчивого развития, ESG и операционных рисков.

В нашем выпуске:	
Выделим особо Kept	1
Большая новость: мы стали верификатором углеродной отчетности – первыми из Big 4	1
Чек-лист Керt по МСФО S2	2
Вас могут заинтересовать еще 2 наших дайджеста: нефтегаз; горное дело и металлургия	2
Следим за стандартами	3
Отчетность быстро движется к обязательности	3
но мало кто раскрывается по TCFD на 100%	3
ESRS шагают по планете	3
Над правилом SEC по климатической отчетности завис дамоклов меч	3
но глобальные требования Базель 3 по климрискам продвигают вопреки всему	3
Устойчивое развитие, ESG	4
«Барометр» замерил устойчивую трансформацию бизнеса, а другое исследование показало	
отношение к этому потребителей	4
Российская Ассоциация европейского бизнеса выпустила альманах об устойчивом развитии	4
ISO опубликовала принципы внедрения ESG	4
Устойчивые финансы Африки: образцовый рост вширь и вглубь	4
Клим- и энергопереходы	5
Как поступают с областью охвата 3 в Азии и Океании	5
Азия, Океания и Африка становятся центральной ареной климперехода	5
КРМ G поделилась прогнозом по энергопереходу	5
EIOPA рекомендует ужесточить требования к капиталу страховщиков нефтегаза	5

Выделим особо | Kept

Большая новость: мы стали верификатором углеродной отчетности – первыми из Big 4

Этому событию ведущий тематический телеграмканал ESG World посвятил публикацию «Добровольный углеродный рынок в России будет расти».

Мы же рады сообщить, что с ноября 2024 г. Керt первой из крупных консалтинговых компаний бывшей «Большой четверки» запускает новый вид услуг — аккредитованную валидацию и верификацию заявлений по парниковым газам. Эти услуги предоставляются в соответствии с приказом № Аа-482 от 19.11.2024 Федеральной службы по аккредитации (Росаккредитация).

Если ранее Керt могла подтверждать только исторические данные о выбросах парниковых газов в рамках процедуры заверения нефинансовой отчетности, то теперь компания будет еще и проводить процедуры валидации и верификации в отношении климатических проектов. В условиях интенсивного развития углеродного регулирования в России и роста интереса бизнеса к реализации климатических проектов это направление услуг становится особенно перспективным и востребованным.



Валидированные климатические проекты компаний из разных отраслей и верифицированные отчеты о реализации таких проектов регистрируются в реестре углеродных единиц Российской Федерации. Это в свою очередь дает компаниям возможность получать углеродные единицы, вести их учет и осуществлять операции с ними (торговлю и зачет). Подтвержденное по результатам реализации климатических проектов сокращение выбросов парниковых газов (углеродные единицы) позволяет компаниям повышать конкурентоспособность на мировом рынке, улучшать корпоративный имидж и репутацию для привлечения инвесторов, партнеров и клиентов и вместе с тем способствует достижению целей Парижского соглашения по климату и реализации стратегии низкоуглеродного развития России.

Орган по валидации и верификации ООО «Кэпт Верификация» будет вести аккредитованную деятельность в таких направлениях, как энергетика, нефтегаз, металлургия, горнодобывающая промышленность и добыча полезных ископаемых, химическое производство, транспорт, сельское и лесное хозяйство, животноводство, обращение с отходами и их утилизация и др. В ООО «Кэпт Верификация» сформирована структура и система менеджмента, соответствующая требованиям стандартов ГОСТ Р ИСО 14065-2022* и ГОСТ Р ИСО/МЭК 17029-2022**. Ранее система менеджмента качества была сертифицирована на соответствие требованиям стандарта ISO 9001-2015.

- * ГОСТ Р ИСО 14065-2022 «Общие принципы и требования к органам по валидации и верификации экологической информации».
- ** ГОСТ Р ИСО/МЭК 17029-2022 «Общие принципы и требования к органам по валидации и верификации».

К слову:

- Петербургская товарно-сырьевая биржа впервые провела аукцион с углеродными единицами
- <u>МЭР оценит рынок углеродных единиц</u> к лету 2025-го
- <u>Мосбиржа запустит климатический индекс подробности на вебинаре 17 декабря</u>

Чек-лист Керt по МСФО S2

Чтобы помочь компаниям оценить готовность к раскрытию информации по стандарту МСФО S2, Керt подготовила анкету, где вы найдете все основные требования стандарта.

- МСФО S2 действует с начала года и регламентирует раскрытие информации, связанной с климатом. Новый стандарт построен на уже существующих рекомендациях TCFD Рабочей группы по раскрытию финансовой информации, связанной с климатом, имеет такую же структуру и основные положения, но содержит ряд обновленных и уточненных требований.
- В МСФО S2 заложен механизм адаптации национальными юрисдикциями. И пока одни регуляторы решают, делать ли новый стандарт обязательным, другие уже разрабатывают собственные на его основе (Китай, Южная Корея, Канада и другие).
- Для российских компаний выход стандарта МСФО S2 – важный сигнал и ориентир для будущих трансформаций. Следует ожидать, что регуляторы примут к сведению новый стандарт для расширения и пересмотра существующих рекомендаций и требований, поэтому компаниям стоит уже сейчас изучить требования и провести анализ раскрываемой информации, связанной с климатом.

Скачать анкету можно по ссылке.

Вас могут заинтересовать еще 2 наших дайджеста: нефтегаз; горное дело и металлургия

 Нефтегазовая практика Керt представляет регулярный дайджест новостей нефтегазового сектора. Дайджест охватывает основные тренды на рынке и новости его крупнейших игроков:

Ознакомиться на сайте | Подписаться

 Практика Керt по работе с предприятиями металлургической и горнодобывающей отрасли сделала публичным свой новостной дайджест, к которому ранее имели доступ только наши сотрудники. Выходит он раз в две недели и охватывает главные тенденции на рынке и новости его важнейших участников.

Подпишитесь

А еще очень много полезного для бизнеса контента мы публикуем в телеграм-канале <u>@Керт_Business</u>. Там есть регулярные обзоры цен на товары горно-металлургического сектора, лидеров сектора транспорта и логистической инфраструктуры и другая аналитика, кибералерты, прогнозы, а недавно вышел ежегодный обзор российского страхового рынка.



Следим за стандартами

Отчетность быстро движется к обязательности...

Традиционное исследование KPMG (издается с 1993 года) выявило в этом году следующие основные тренды:

- Отчетность в области устойчивого развития и постановка углеродных целей стали частью привычного ведения бизнеса.
- Некоторые компании уже изменили свою практику в преддверии перехода к обязательной отчетности в области устойчивого развития в соответствии с CSRD Евросоюза.
- Двойная существенность, требуемая CSRD, сейчас используется половиной крупнейших компаний.
- Несмотря на переход к обязательной отчетности в ряде стран, добровольные руководства и стандарты по-прежнему широко используются.
- Отчетность по биоразнообразию продолжает распространяться все шире.
- Раскрытие информации по рекомендациям Рабочей группы по раскрытию финансовой информации, связанной с климатом, (TCFD) расширяется, а МСФО S2 принимает эстафету.
- Три четверти опрошенных компаний раскрывается по GRI.

Узнайте все подробности на спецстранице.

... но мало кто раскрывается по TCFD на 100%

Пока нормотворцы по всему миру добиваются принятия стандартов финансовой отчетности, связанных с проблемами климата, лишь немногие компании должным образом раскрывают информацию о климатических рисках, говорится в отчете Фонда МСФО. Кроме того, лишь немногие юрисдикции ввели обязательную или даже добровольную отчетность.

Анализ с использованием ИИ <u>показал</u>, что, хотя число компаний, раскрывающих информацию, выросло с 2022 по 2023 год, только 2-3 % мировых публичных компаний представляют информацию в соответствии со всеми рекомендациями Рабочей группы по раскрытию финансовой информации, связанной с климатом, (TCFD).

ESRS шагают по планете

Многие компании в Евросоюзе и за его пределами сейчас готовятся к представлению отчетности по Европейским стандартам отчетности в области устойчивого развития (ESRS). Первыми «отстреляются» крупнейшие игроки, а в итоге новые стандарты коснутся 50 000 организаций, включая компании, не базирующиеся в ЕС.

Сборник «Основы ESRS» разъясняет ключевые понятия и помогает компаниям понять, как они могут применять эти стандарты. Он дает возможность сориентироваться в хитросплетениях ESRS: в нем собраны подробные требования и их толкования на простом английском языке. Кроме того, в публикации содержатся выводы и наглядные примеры, которые позволят предвидеть некоторые ключевые последствия.

Над правилом SEC по климатической отчетности завис дамоклов меч...

После избрания президентом США Дональда Трампа возникла неопределенность в отношении того, что будет с мерами, призванными обязать компании раскрывать информацию о выбросах парниковых газов. Хоть некоторым американским корпорациям, вероятно, все же придется сообщать о своих климатических рисках, многим экспертам ясно, что США перестают выступать мировым лидером в области смягчения последствий изменения климата.

Правило Комиссии по ценным бумагам и биржам (SEC), требующее от публичных компаний раскрывать информацию о климатических рисках, в настоящее время оспаривается в Восьмом окружном суде США и приостановлено до решения юридических вопросов.

... но глобальные требования по Базель 3 по климрискам продвигают вопреки всему

Согласно механизму, предложенному Базельским комитетом по банковскому надзору, банки должны будут сообщать подробную информацию о возможных последствиях изменения климата, включая физические и переходные риски. Готовящиеся правила предусматривают раскрытие информации о выбросах охватов 1, 2 и 3.

Хотя Базельские правила не являются юридически обязательными, они часто используются центральными банками и регулирующими органами для формирования нормативных актов.



ФРС США, Федеральная корпорация страхования депозитов и Управление контролера валютного рынка являются членами Базельского комитета — и они заявили, что не собираются исполнять новое правило.

Базельский комитет недавно <u>подтвердил</u> свои ожидания по реализации соглашения, известного как «Базель 3», включая рассмотрение предложений о связанных с климатом финансовых рисках. Он заявил, что ожидает завершить работу в первой половине 2025 года.

К слову:

<u>Ущерб от климатических рисков может быть</u> в разы больше, чем прогнозировалось

Устойчивое развитие, ESG

«Барометр» замерил устойчивую трансформацию бизнеса, а другое исследование показало отношение к этому потребителей

E+ Change (бывшая Effie) опубликовали свое ежегодное исследование «Барометр устойчивой трансформации бизнеса». Оно показало следующие главные задачи, которые в уходящем году ставил перед собой бизнес при запуске проектов в сфере ESG:

- решение актуальной внешней социальной или экологической проблемы (75%);
- изменение поведения населения в сторону более ответственных привычек (56%);
- повышение осведомленности населения и вовлеченности в коммуникацию о социальных/ экологических проблемах (42%).

При этом из другого исследования E+ Change, представляющего точку зрения потребителей, самые яркие выводы такие:

«86% опрошенных потребителей считают, что бизнес должен реализовывать больше крупных проектов устойчивого развития, а 45% отмечают, что на российском рынке увеличивается количество ответственных брендов и устойчивых товаров».

Скачивайте и читайте оба исследования здесь.

Российская Ассоциация европейского бизнеса выпустила альманах об устойчивом развитии

Второй выпуск Sustainability: Area of Common Endeavor помогали готовить десятки международных экспертов. Получилось насыщенно и интересно.

Читайте <u>тут</u>.

В анонсе в телеграме АЕБ уточняется:

«Вы узнаете, какие выгоды приносит бизнеспартнерство в области устойчивого развития, какова роль GR в корпоративной стратегии устойчивого развития, как бизнесу рассказывать о своей ESG повестке, что такое устойчивый шопинг и многое другое».

ISO опубликовала принципы внедрения ESG

Пособие ИСО «Принципы внедрения ESG» (IWA 48) содержит верхнеуровневую структуру и набор принципов, разработанных для поддержки компаний в реализации и внедрении практик ESG в их организационную культуру. Документ содействует управлению эффективностью в сфере ESG и облегчает учет и подготовку отчетности в рамках существующих механизмов.

Устойчивые финансы Африки: образцовый рост вширь и вглубь

Инструменты устойчивого финансирования лежат в основе усилий Африки по достижению ЦУР ООН. Зеленые, социальные, гендерные, синие и связанные с устойчивым развитием облигации предлагают передовые способы финансирования проектов, которые способствуют смягчению последствий изменения климата, социальному равенству и экономическому развитию.

Ознакомьтесь с <u>отчетом</u>, подготовленным KPMG в Африке, в котором рассказывается об успехах континента в области устойчивого финансирования и о том, как это может послужить примером для остального мира.



Клим- и энергопереходы

Как поступают с областью охвата 3 в Азии и Океании

В <u>отчете</u> КРМG рассматривается текущий баланс между стратегическими и добровольными инициативами компаний в Азиатско-Тихоокеанском регионе в части выбросов парниковых газов и усилиями по раскрытию релевантной для этого информации. В отчете оценивается прогресс и проблемы, с которыми сталкиваются компании, стремящиеся к достижению нулевых неттовыбросов. В нем также представлен аналитический обзор ландшафта отчетности по выбросам третьего охвата в регионе и в целом о местном scope 3.

Азия, Океания и Африка становятся центральной ареной климперехода

«В 2023 году на страны Глобального Юга приходилось более 50% мирового энергопотребления, и в дальнейшем именно им отойдет основная доля. По данным отраслевых источников, ожидается, что один только Азиатско-Тихоокеанский регион будет представлять более 50% мирового конечного спроса на энергию, а Африка к 2050 году станет потреблять больше, чем Северная Америка или Европа. Это значит, что развивающиеся страны становятся значимой площадкой для действий по обеспечению климатического перехода», — подробности читайте в отчете KPMG.

КРМG поделилась прогнозом по энергопереходу

«По мере изменения глобального энергетического ландшафта финансовые инвесторы и корпорации сталкиваются с вызовами энергетического перехода. Эти преобразования открывают широкие инвестиционные возможности, обусловленные необходимостью повышения энергоэффективности, наращивания мощностей возобновляемых источников энергии и модернизации инфраструктуры.

Однако вместе с возможностями приходят и проблемы – от неопределенности в сфере регулирования до волатильности рынка. В докладе «Инвестиционный прогноз энергетического перехода: 2025 год и далее» содержит критические замечания 1 400 руководителей высшего звена из 36 стран и территорий, которые отражают инвестиционные тенденции, риски и меняющиеся стратегии», – узнайте подробности.

EIOPA рекомендует ужесточить требования к капиталу страховщиков нефтегаза

Страховщикам в ЕС, возможно, вскоре придется выделять больше капитала на активы, связанные с ископаемым топливом, чтобы смитигировать риск изменения климата.

Европейское управление по страхованию и трудовым пенсиям (EIOPA) рекомендовало, чтобы акции и облигации, связанные с ископаемым топливом, на балансе европейских страховщиков получили дополнительный пруденциальный режим для точного учета повышенного риска, связанного с такими активами.

Подписаться на дайджест

Подписывайтесь на телеграм-канал Kept по ссылке или сканируйте QR-код.

